

**Рішення**  
**разової спеціалізованої вченої ради**  
**про присудження ступеня доктора філософії**

Здобувач ступеня доктора філософії **Хижний Богдан Віталійович**,  
**1999** року народження, громадянин України  
освіта вища: у **2022** році закінчив Національну академію внутрішніх справ за спеціальністю «Право» (диплом магістра).

На сьогодні – слідчий СВ Фастівського РУП ГУНП в Київській області.

З серпня 2022 року аспірант кафедри кримінального процесу Національної академії внутрішніх справ, виконав акредитовану освітньо-наукову програму **Національної академії внутрішніх справ**.

Разова спеціалізована вчена рада утворена наказом **Національної академії внутрішніх справ** від «01» травня 2026 року № 573, у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради -

**Лариси Удалової**, доктора юридичних наук, професора, директора навчально-наукового інституту післядипломної освіти Національної академії внутрішніх справ.

Рецензентів -

**Андрія Антощука**, кандидата юридичних наук, доцента, завідувача кафедри криміналістики та судової медицини Національної академії внутрішніх справ;

**Ольги Хахуцяк**, кандидата юридичних наук, доцента, завідувача кафедри кримінальної юстиції навчально-наукового інституту права та психології Національної академії внутрішніх справ.

Офіційних опонентів -

**Влади Гусевої**, доктора юридичних наук, професора, завідувача кафедри криміналістики та судової експертології навчально-наукового інституту № 1 Харківського національного університету внутрішніх справ;

**Олени Самойленко**, доктора юридичних наук, професора, професора кафедри оперативно-розшукової та поліцейської діяльності Національного університету «Одеська юридична академія».

на засіданні «23» червня 2026 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань «Право» **Хижному Богдану Віталійовичу** на підставі публічного захисту дисертації «Розслідування підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб-підприємців» за спеціальністю 081 «Право».

Дисертацію виконано в **Національній академії внутрішніх справ, МВС України, м. Київ**.

Науковий керівник – **Юлія Сухомлин**, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри кримінального процесу Національної академії внутрішніх справ.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису. До найважливіших положень, що містять наукову новизну, слід віднести такі:

вперше на підставі узагальнення практики діяльності правоохоронних органів розроблені основи розслідування підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, що включає у себе криміналістичну характеристику кримінального правопорушення, передбаченого ст. 205-1 КК України, а також практичні рекомендації щодо організації початкового етапу розслідування, тактики проведення окремих слідчих (розшукових) дій, основних заходів забезпечення кримінального провадження, а також використання спеціальних знань, як засобу оптимізації діяльності правоохоронних органів України;

вперше систематизовано типові слідчі ситуації, які формуються залежно від: 1) встановленої вихідної інформації і внесення відомостей до ЄРДР; 2) інформаційних джерел; 3) ставлення до вини; 4) співпраці підозрюваного зі слідством; 5) ролі особи в механізмі протиправної діяльності, а також запропоновані напрями розслідування й алгоритми проведення процесуальних дій, характерних для кожного етапу в різних слідчих ситуаціях;

вперше запропоновано внесення змін щодо вирішення проблемних аспектів відсутності процесуальних повноважень органів досудового розслідування на призначення ревізій і перевірок у кримінальному провадженні шляхом: 1) доповнення ч. 2 ст. 40 КПК України п. 4 наступного змісту: «4) звертатися за погодженням із прокурором до слідчого судді з клопотаннями про проведення ревізій та перевірок»; 2) змін у ч. 2, п. 6, ст. 36 КПК України: «6) погоджувати або відмовляти в погодженні клопотань слідчого до слідчого судді про проведення ревізій та перевірок, чи самостійно подавати слідчому судді такі клопотання».

За своїм змістом дисертація відповідає вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами), Вимогам до оформлення дисертації, затверджених наказом міністерства освіти та науки України від 12 січня 2017 року № 40 (зі змінами) та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (зі змінами).

Здобувач має 10 наукових праць, серед яких п'ять наукових статей – у виданнях, включених МОН України до переліку наукових фахових з юридичних наук та п'ять тез наукових доповідей на науково-практичних заходах.

У наукових публікаціях у повній мірі обґрунтовуються отримані наукові результати відповідно до поставленої мети:

1. Хижний Б. В. Використання спеціальних знань під час розслідування підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб-підприємців. *Аналітично-порівняльне правознавство*. № 2/2024. С. 187–192. DOI: <https://doi.org/10.24144/2788-6018.2024.02.121>

2. Хижний Б. В. Судові експертизи під час розслідуванні підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб – підприємців. *Правові новели*. Вип. 22. 2024. С. 162–169. DOI: <https://doi.org/10.32782/ln.2024.22.22>

3. Хижний Б. В. Тактика проведення огляду документів під час розслідування підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб-підприємців. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2024. № 4. С. 180–191. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2024-4/155>

4. Хижний Б. В. Типові слідчі ситуації, що виникають під час розслідування підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб-підприємців. *Науковий вісник Ужгородського Національного Університету*. Серія ПРАВО. Вип. 82: ч. 3. 2024. С. 143–148. DOI: <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2024.82.3.23>

5. Сухомлин Ю. В., Хижний Б. В. Тактика проведення допиту під час розслідування підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб-підприємців. *Право.UA*. № 1. 2026. С. 266–273. DOI: <https://doi.org/10.71404/LAW.UA.2026.1.35>

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради, присутні на захисті фахівці:

**Офіційний опонент** – доктор юридичних наук, професор **Гусєва Влада Олександрівна**, завідувач кафедри криміналістики та судової експертології навчально-наукового інституту № 1 Харківського національного університету внутрішніх справ, виступила без зауважень;

**Офіційний опонент** – доктор юридичних наук, професор **Самойленко Олена Анатоліївна**, професор кафедри оперативно-розшукової та поліцейської діяльності Національного університету «Одеська юридична академія», виступила без зауважень;

**Рецензент** – кандидат юридичних наук, доцент **Антощук Андрій Олександрович**, завідувач кафедри криміналістики та судової медицини Національної академії внутрішніх справ, виступив без зауважень;

**Рецензент** – кандидат юридичних наук, доцент **Хахуцяк Ольга Юріївна**, завідувач кафедри кримінальної юстиції навчально-наукового інституту права та психології Національної академії внутрішніх справ, виступила без зауважень;

**Голова ради** – доктор юридичних наук, професор **Удалова Лариса Давидівна**, директор навчально-наукового інституту післядипломної освіти Національної академії внутрішніх справ, зауважила на необхідності в подальших дослідженнях враховувати зарубіжний досвід розслідування підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб-підприємців.

Результати відкритого голосування:

«За» 5 членів ради,  
«Проти» 0 членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує **Хижному Богдану Віталійовичу** ступінь доктора філософії з галузі знань «Право» за спеціальністю **081 «Право»**

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова  
разової спеціалізованої вченої ради

Лариса УДАЛОВА

